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Clasaa Vlll-a

P1. Daca M este multimea numerelor naturale n cu proprietatea cd 24/2++/4+n este numar natural, atunci
arata ca toate elementele multimii M sunt divizibile cu 3.
Viorica Stoianovici, Calarasi

. " . . 2015 2015, . ..
P2. Existd numere X care nu suntintregi, cu proprietatea: X+——= [x] +———"7 (justifica raspunsul)
X

[x]
(cu [x] este notat cel mai mare numar intreg mai mic sau egal cu numarul real Xx)

Adriana Constantin, Calarasi

2 2 2 2
P3. Giseste toate numerele reale x € (0,0) cu proprietatea: X4 X8 xwlz, (X200 o,

X X+1  Xx+2 X+503
Adriana Olaru, Célarasi

P4. In cele 5 varfuri si in cele 5 mijloace de laturi ale unui pentagon convex sunt scrise numerele de 1 la 10 astfel
ca pentru orice laturd suma numerelor din capetele ei si a numarului din mijloc sa fie aceeasi: S. Sa se determine
cea mai micd si cea mai mare valoare pe care o poate lua S.

Vasile Pop, Cluj Napoca

P5. Fie O centrul cercului circumscris triunghiului ABC. Daca m(£A)=60, AB<AC, M €(AC), MB=AB
si O apartine interiorului triunghiului ABM), atunci arata ca:
a) patrulaterul OBCM este inscriptibil;

B3

b) OM =~(2AB-AC).

Cristina Bornea, Caldrasi

P6. Fie M un punct interior triunghiului ABC si MC N AB={C'}, MBN AC ={B'}. Notamcu S, S,, S, ariile
triunghiurilor C'MB, B'MC, BMC.
a) Sdsearatecd S.>S -S,.
b) Sa se determine in functie de S, S,, S, aria patrulaterului AC'MB'.
Vasile Pop, Cluj Napoca

Sucees

Barem de corectare: Problema 1. 4 puncte; Problema 2. 4 puncte; Problema 3. 4 puncte; Problema 4. 4 puncte;
Problema 5. a) 2 puncte; b) 3 puncte; Problema 6. a) 3 puncte; b) 4 puncte.
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Clasa a Vlll-a

P1. Daca M este multimea numerelor naturale n cu proprietatea cd 24/2++/4+n este numar natural, atunci

arata ca toate elementele multimii M sunt divizibile cu 3.
Viorica Stoianovici, Calarasi

Solutie: Fie neM <3k eN, astfel incat 22++/4+n =k, (*) < 16(n+k’)=k*=3Ime N, astfel incat
k=2m=(*)en=m(m-2)m(m+2)=3jm.

2015
P2. Exista numere X care nu sunt intregi, cu proprietatea: x+— —[ ] ——— ? (justifica raspunsul)

[x]

(cu [x] este notat cel mai mare numar intreg mai mic sau egal cu numarul real X)

Adriana Constantin, Calarasi

Solutie: X+2015 [ ] 2015 X[X]:2015<:> X:—@e(—45, —44)
X [X] 9
2 2 2 2
P3. Gaseste toate numerele reale x € (0,0) cu proprietatea: X +4, X 48 X +12+...+X+—2016:2016.
X Xx+1  x+2 X+ 503
Adriana Olaru, Calarasi
2 2 2 2
Solutie: 1) presupunem x=2:>2 +4+2 +8+2 +12+...+w=2016;
2 2+1  2+2 2+503
x> +4k +4 2
1) presupunem X # 2 = —k>4<:>(x—2) >0, Vxe(0,»), ke N=
X+
2 2 2 2
N X +4+ X +8+ X +12+...+ X® +2016 - 2016,
X X+1  Xx+2 x+503

P4. In cele 5 varfuri si in cele 5 mijloace de laturi ale unui pentagon convex sunt scrise numerele de 1 la 10 astfel
ca pentru orice laturd suma numerelor din capetele ei si a numarului din mijloc sa fie aceeasi: S. S& se determine
cea mai micd si cea mai mare valoare pe care o poate lua S.

Vasile Pop, Cluj Napoca

Solutie. Fie V suma numerelor din varfuri si M suma numerelor din

mijloacele laturilor. Avem:
V4 M=1+2+...+10=55. (1)

Pe de alta parte daca notam cu Ly, Lo, La, Ly, Ly suma numerelor de pe
laturi, avem:

2V 4+ M =58 (2)

(fiecare varf se aduna de doui ori).
Din relatia (2) rezulti ci suma este maxima cand V' este maxim si

suma. este minima cand V7 este minim.
Viin =142 4+3+445=15, M =40 si Sp,=14

Viar =64+T4+84+9+10=40, M =15 s S,a. = 19.

Repartitiile numerelor sunt: Pentru S,,,;,, In varfuri 1, 3, 5, 2, 4 pe laturi

10, 6, 7, &, 9. Pentru 5,,,,,. In varfuri 10, & 6, 9, 7 si pe laturi 1, 5, 4, 3, 2.



P5. Fie O centrul cercului circumscris triunghiului ABC. Daca m(£A)=60, AB<AC, M €(AC), MB=AB

si O apartine interiorului triunghiului ABM, atunci arata ca:

a) patrulaterul OBCM este inscriptibil;

Ne

b) OM =?3(2AB— AC).

. Cristina Bornea, Calarasi
Solutie:

/ Tn AABM ,m(£A)=60", AB=BM = AABM echilateral = m(£BMA) =60

= m(£BMC) =120

= XBMC = ¥BOC = OBCM inscriptibil = £OBM = XOCM
m(£BOC)=2m(xA)=120

Construim BN =MC,N € BM
—=2L>A0BN = AOCM =[ON]=[OM ], «BON = xCOM

= m(£BOC)=m(£MON)=120
ANOM isoscel = m(£OMN ) =30
1MN

in AOPM (m(£OPM)=90 )= cos30 _PM _2"" _\3_BM-BN
OM OM _ 2 20M

- AM-MC _ 3 om =£(2AB—AC).
oM 3

P6. Fie M un punct interior triunghiului ABC si MC " AB={C’}, MBNAC ={B'}. Notamcu S, S,, S,

ariile triunghiurilor C'MB, B'MC, BMC.

a) Siasearateci S.>S,-S,.
b) Sa se determine in functie de S, S,, S, aria patrulaterului AC'MB'.
Vasile Pop, Cluj Napoca

Solutie. a) Avem

. Sy S,  MC  MB
2 o o 3 __ P2 .
S5 = S-S 5= T T A1 T MB

MC-MB > MC'-MB' < A(BMC) = A(B'MC") <

A(BMC) + A(BMC") > A(B'MC')+ A(BMC'") =
A(BC'C) > A(BC'B') <
d(C, AB) = d(B', AB) < CA > B'A (relatic adevarata).

b) inlpé‘iri;iln patrulaterul in doui triunghiuri: A AMC’ de arie o si

SNAMBY de arie o, Avemn:

T + S T Ty + xo + 5
Sh S1+ S : So So + 54

5155(51 + Sa + 254)

A(AC'MB') = 7y + x5 — e




